周知

罕见"三心房"遭遇房颤

早报1月6日讯 近日,青岛市市立医院心脏电 生理中心、东院心内二科主任李宾公团队成功完成 一例罕见三房心房颤射频消融术。

62岁的李阿姨是先天性心脏发育异常,正常人有左右两个心房,而李阿姨的左心房由于发育异常,被分割一个真心房和一个副心房,这样就形成了罕见的"三心房"。近年来,李阿姨反复心慌、憋气,来青岛市市立医院东院心内二科就诊,经检查确诊心房颤动,心脏超声提示:左侧三房心,隔膜孔道1.30厘米。李宾公曾手术和指导过两例罕见三心房房颤手术,经科室讨论决定为李阿姨行射频消融术。

因真心房和副心房之间存在隔膜,一定程度上增加了手术难度。2024年12月19日,在李宾公指导下,马万省医师通过心腔内超声(ICE)引导,成功精准穿刺房间隔至真心房,后经隔膜孔道成功行双侧肺静脉左房内消融。术后李阿姨恢复正常的窦性心律,顺利出院。

(观海新闻/青岛早报记者 徐小钦 通讯员 刘芳)

提供就业岗位8000余个

早报1月6日讯 近日,青岛大学2025届毕业生研后双选会在浮山校区西院体育馆举办。此次双选会共吸引了150家用人单位进校揽才,提供就业岗位8000余个,涵盖医学医药、新一代信息技术、新能源、人工智能、新材料、高端装备、教育等多个行业和领域。

此次双选会设置了综合类、医学医药类、"职涯试炼"实习类三个专场招聘区。现场人头攒动,气氛热烈,用人单位向毕业生发放招聘宣传册,为有意向的毕业生详细介绍单位基本情况和岗位招聘需求,积极招才揽才。毕业生仔细浏览用人单位的招聘信息,踊跃投递简历,并就岗位要求、薪资待遇、发展晋升、工作环境等与用人单位沟通交流。据统计,双选会共投递简历3900份,其中500余名毕业生初步与企业达成就业意向。 (观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾)

为中小微企业发"创新服务券"

早报1月6日讯 记者从市民营经济发展局获悉,近日青岛汉缆股份有限公司、山东亚微软件股份有限公司等20余家企业获得了"创新服务券"补贴资金扶持,青岛赛迪国软信息系统治理有限公司等6家机构获得了"创新服务券"配券服务机构资格。

本次"创新服务券"采用电子券形式,向符合条件的中小微企业进行免费发放。截至目前,市民营经济发展局已向相关机构拨付补贴扶持资金达166.65万元。

根据山东省相关规定,2024年"创新服务券"重点用于支持中小企业开展数字化水平评测、数字化赋能、市场开拓、工业设计与品牌推广等方向。

(观海新闻/青岛早报记者 于倢 通讯员 刘姝婷)

保护土壤把好"三道关"

早报1月6日讯 2024年,城阳区聚焦把好"用地准人、帮扶监管、源头减量"三道关口,加强土壤环境保护与污染风险管控,截至目前,土壤环境质量总体稳定,重点建设用地安全利用率100%。

把好"用地准人"关,加强土壤污染风险管控。建立重点低效片区涉及地块和2024年青岛市重点项目涉及地块土壤污染风险管控情况台账,生态环境、自然资源、规划等部门之间做到了共享信息。2024年,对34宗已供地地块进行土壤污染状况调查及评审,保障建设用地安全利用率100%。

把好"帮扶监管"关,提升土壤污染防治力度。截至目前,14家重点监管单位均完成土壤和地下水自行监测工作。2024年对涉及仙家寨社区棚户区改造项目等3个批次4个拟征收项目的土壤污染状况调查工作跟进帮扶,保障项目按期开工建设。

把好"源头减量"关,推进土壤污染源头治理。 梳理确定58家涉重金属企业纳入《城阳区全口径涉 重金属重点行业企业清单》,加强对工艺落后重金属 排放企业的淘汰力度。 (通讯员 任科钦 董宏坤)

<mark>关</mark>注

西海岸新增莒国古城片场



莒国古城景区。 **北方微短剧影视基地供图**

早报1月6日讯 近日,位于青岛西海岸新区的北方微短剧影视基地与日照莒国古城正式达成战略合作,双方共同为"北方微短剧影视基地(莒国古城片场)"揭牌,标志着双方将在影视创作、文化旅游等领域展开深度合作,携手开辟微短剧古装场景的全新版图。

莒国古城是一座集历史文化、旅游观光、商业休闲于一体的综合性古城景区,立体展现了莒地春秋、汉、唐、明、清等多种建筑艺术风格。青石板路承载岁月痕迹,木质楼阁散发古朴韵味,从繁华市井到威严宫廷,场景一应俱全,为古装微短剧的拍摄提供更多元化、更具历史底蕴的场景。此次合作,北方微短剧影视基地借助莒国古城丰富的历史文化底蕴和独特的建筑风格,为古装微短剧拍摄提供更优质的场景服务,将从创、投、制、宣、发等多个环节助力古城影视产业的发展,共同探索"影视+文旅"的创新融合模式。

北方微短剧影视基地以藏马山旅游度假区建成运营的文旅配套空间为基础,提供100多个拍摄场景,可同时容纳多个剧组同期拍摄。基地场景类型丰富,现代与古典交相辉映,兼具影视拍摄和旅游观光功能,可为各类题材的短剧提供场景选择,其中外景地的古装场景是电影《封神三部曲》的实景拍摄地,包含了西岐城墙、西伯侯大殿等电影内经典场景。自基地投入运营以来,已接待勘景剧组300余个,完成拍摄104部,上线33部,产出短剧《大过节的》、微短剧《恶女的品格》《强国少年之军魂不灭》等爆款作品13部,荣获"年度摄制基地"等荣誉称号。

未来,北方微短剧影视基地将进一步提升场景组装与定制能力,为不同类型的影视项目提供全流程支持。同时,基地将启动终端产品的研发与投资,整合中端与末端资源,构建完整的产业闭环,真正打造中国影视"南横店、北藏马"的行业格局,推动文化产业的高质量发展。 (观海新闻/青岛早报记者 郭念礼)

进幼儿园宣讲"圾"时分类

早报1月6日讯 为加强幼儿"垃圾分类,从我做起"的意识,1月6日,在崂山区城市管理局的指导下,崂山区志愿服务协会联合青岛崂山湾城乡服务发展有限公司在崂山金融区实验幼儿园开展"星火计划"进校园—"圾"时分类 绿色"童"年活动。此次活动约有50余名小朋友参加。

活动伊始,"星火计划"优秀志愿讲师、青岛崂山湾城乡服务发展有限公司垃圾分类志愿讲师刘玉涛通过播放垃圾分类相关动画视频、图片,让小朋友们认识垃圾分类的标志、颜色,如可回收物、有害垃圾、厨余垃圾、其他垃圾等;通过表演、实物操作,结合小故事,让小朋友们学习如何正确投放垃圾,小朋友们收获满满。

精彩的垃圾分类课堂之后,市南区街道毛线手工艺优秀讲师、青岛市手工艺协会会员、青岛市编制艺委会会员、青岛英华行商贸有限公司客座讲师宋勇超来到小朋友们中间,带领他们用可回收物制作手工毛线作品。一个个毛线作品从有着各种瑕疵到逐渐精致,呈现在小朋友们的手中。

此次活动不仅让孩子们掌握了垃圾分类的知识,更在他们的心中播下了环保的种子。从被动学习到主动体验,孩子们在欢笑中感受到垃圾分类的乐趣,环保意识也在潜移默化中生根发芽。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁)

看点

乘坐公交感受腊八节



"青岛巴士"志愿者与孩子们一起拓印、写福字。

早报1月6日讯 1月7日是农历腊月初八。为营造浓厚的节日氛围,1月6日,青岛城运控股公交集团崂山巴士公司202路驾驶员田行打造了"浓浓腊八情"主题车厢,让乘客感受别样的温暖与节日氛围。

该主题车厢的车窗上贴满了腊八节习俗宣传海报和福字,扶手上还挂着新年祝福语,乘客们纷纷对"浓浓腊八情"主题车厢点赞。在腊八节来临之际,青岛城运控股公交集团隧道巴士第四分公司"青岛巴士"志愿者走进市北区延吉路幼儿园,与小朋友们共同泡制了腊八茶。在写福字环节,小朋友们拿起毛笔,虽然笔法尚显稚嫩,但每一笔都饱含着对新年的热切期盼。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 摄影报道)

公交车秒变"救护车"紧急送诊

早报1月6日讯 近日,在青岛城运控股公交集团崂山巴士公司一辆308路公交上,一名男乘客突发疾病抽搐倒地后陷入昏迷。危急关头,驾驶员王秋芬果断将公交车开到医院,让患病乘客得到了及时救治。

1月1日上午9时37分许,该辆公交车行驶至福州北路停车场公交站附近时,车厢内突然传出一声惊呼,驾驶员王秋芬从后视镜看到一名男乘客瘫倒在地上并全身抽搐,她立即靠边停好公交车并来到车厢查看。乘客家属抱住发病男乘客的头部防止其受伤,王秋芬则帮助抽搐男子揉按胳膊放松肌肉,另一位热心乘客上前捏住男乘客牙齿,防止其咬舌造成伤害。男子抽搐约5分钟后虽有所缓解,但意识仍旧不清醒。此处距离最近的医院还有8站,王秋芬和家属商量决定直接将发病男乘客送往医院。在向分公司说明情况并征得车上其他乘客同意后,王秋芬立即驾驶308路公交车赶往医院。当天上午9时57分许,车辆到达医院,看到发病男子被顺利送去救治后,王秋芬松了一口气,返回驾驶室继续运营。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 蓝倩云)

17位学者入选"Top1%"榜单

早报1月6日讯 近日,中国知网发布"2024中国知网高被引学者"名单。青岛农业大学17位学者入选"2024中国知网高被引学者Top1%"榜单,83位学者入选"2024中国知网高被引学者Top5%"榜单。

中国知网中国科学文献计量评价研究中心基于中国知网收录的近十年(2014年—2023年)国内学术期刊论文和会议论文,2024年首次开展学者学术影响力客观评价,遴选"2024中国知网高被引学者"名单,助力优秀成果的国内首发,去年全国约335万名作者进入初选。 (观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾)

青岛二中获"丘成桐少年班"奖

早报1月6日讯 1月4日,2024年全国"丘成桐少年班"年终峰会在上海复旦大学附属中学举行,青岛二中"丘成桐少年班"优秀学生代表参加峰会数学竞赛。青岛二中获得首届全国"丘成桐少年班"优秀奖。

峰会期间,青岛二中"丘成桐少年班"5位优秀学生代表与来自全国30所少年班的140余位优秀学生参加了数学竞赛及各类活动。

(观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾)